



繁忙的上海洋山港。

12家海关实现互利互通 全国近半外贸便利进出

长江经济带全域通关一体化

江流域真正实现了通关“12关如1关”，也意味着全国近一半的进出口业务都能享受“可预见、低成本、高效便利”的通关服务。

在12家海关集中进行最后样单测试的当天，新加入一体化改革的7个海关共测试报关单样单28份，重庆、成都和武汉海关还测试了6份特殊区域进境备案清单，充分试验了快速放行、口岸查验、转运分流等各种情况。

此次通关改革对进出口企业是重大利好。“通关一体化改革扩容到长江流域有利于我们调整人力资源，重新布局。”和硕集团昌硕上海科技有限公司物流负责人潘聪明介绍，和硕集团目前在长江流域的上海、江苏、重庆设有4家生产基地，实现通关一体化后，公司只需在上海组建大物流部即可服务集团的全部通关和物流业务，人力资源成本可下降近一半，物流成本可减少三成。

长江经济带海关特殊监管区域数量多，业务量大，比如重庆海关关区90%以上的业务涉及特殊区域，成都海关70%以上的报关



长江经济带12个海关在应急协调中心为一体化作样单测试。 黄尚尚摄

自行安排车辆运输，这将进一步降低企业物流成本，提高通关效率。

在长江经济带海关区域通关一体化改革的过程中，上海作为口岸的服务功能将进一步凸显。据统计，2013年上海口岸进出口货值的近九成来自长江经济带企业。上海海关王杰副关长表示：“上海海关作为通关一体化改革的牵头单位，将加强与兄弟海关的联系配合，一如既往为企业通过上海口岸进出口货物做好海关服务。”王杰还表示，海关推进通关一体化，有利于促进长江经济带生产要素实现跨区域自由流动，加强长三角“龙头”与中部“龙身”、西部“龙尾”的相互支撑，进一步发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好地促进长江经济带地区经济协同发展。

据了解，长江经济带海关区域通关一体化第一阶段改革成效显著。在9月22日至11月21日改革实施的两个月间，长三角5关共接受一体化申报报关单562万票，经区域审单中心专业审结报关单17万票，异地审结7万票。

本报上海11月30日电(金懿、罗兰)来自上海海关的消息，今天，长江经济带12家海关在位于苏州的通关一体化应急协调中心进行最后的样单测试。随着测试完成，12月1日占全国近一半进出口业务的长江经济带，将实现全流域通关一体化。

据上海海关有关负责人介绍，长江经济带涉及9省2市12个直属海关，区域内进出口货值占全国总量的41%，报关单量占全国的47%。今年9月22日，长江经济带海关区

域通关一体化第一阶段改革在上海、南京、宁波、杭州、合肥5个海关启动，通过建立区域通关中心，构建统一的申报平台、风险防控平台、专业审单平台和现场作业平台，长三角海关形成了一体化管理的机制和运行模式。

根据海关总署通关一体化改革的部署，如今，要将区域内原来的5个海关扩容至12个海关，即增加南昌、武汉、长沙、成都、重庆、贵阳、昆明等7个海关，这标志着长

资讯快递

存款保险条例公开征求意见

据新华社北京11月30日电(记者刘铮、徐砾)国务院法制办公室30日全文公布了《存款保险条例(征求意见稿)》。根据这一征求意见稿，存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币50万元。

央行有关负责人介绍，存款保险是指存款银行交纳保费形成存款保险基金，当个别存款银行经营出现问题时，使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。

“建立存款保险制度，有利于更好地保护存款人的利益，维护金融市场和公众对我国银行体系的信心，推动形成市场化的风险防范和化解机制，建立维护金融稳定的长效机制，促进我国金融体系健康发展。”央行有关负责人说。

2014中国城市大会在京召开

本报北京11月29日电(记者王俊岭)“2014中国城市大会暨中国城市报首发式”于11月29日在人民日报社举办。第十届全国政协副主席、中国工程院原院长徐匡迪向大会发来贺信。来自海内外各界的300余位嘉宾出席了大会。嘉宾们就城市定位、产业结构优化、环境保护管理经验、以人为本的城镇化精神、公共服务等诸多热点问题公开发表了自己的意见和建议。

据悉，《中国城市报》由人民日报社主管，旨在探讨各类城市的布局规划、基础建设及日常管理问题，传播国内外城市发展的先进经验、引导城市发展。

广西融安举行首场金橘推介会



11月29日，广西柳州市融安县举行首场金橘推介会，该县金橘种植合作社、橘农在当地4A级石门仙湖景区内展示优质的融安金橘，并让游客免费品尝。融安县是广西的“金橘之乡”，金橘种植面积约9.2万亩，年产金橘约8.7万吨。

图为身着民族盛装的推介员在整理融安金橘。 谭凯兴摄(新华社发)

一兰与北航合建数据研究中心

本报北京11月30日电(成才、金龙)一兰投资基金管理(北京)有限公司与北京航空航天大学计算机学院数据安全联合研究中心近日在京成立。

据悉，该数据安全联合研究中心将着眼于银行业数据安全。目前，我国的银行业，尤其是中小银行的网络系统、信息系统，数据安全越来越重要。中心成立后，将为银行业信息安全发展提供强有力的技术支持和优质的技术服务，通过创新性研究和自主数据安全关键技术研发成果转化，为银行构建一个全方位、多层次、可动态发展的纵深安全防范体系，为银行金融业务的发展提供坚实的保障。

市场观察

靠多重利好叠加效应 创全球单日成交纪录

股市11月牛气冲天领涨全球

本报记者 周小苑

萧条多年的A股市场在11月底走出了一波牛市行情。央行降息政策激发了大量场外资金入市，沪深两市“七连涨”迭创新高，时隔5年之后总市值再次反超日本，夺回全球第二大股市殊荣。专家认为，股指未来还有继续走高的动力，但是“快牛”不利于牛市基础的形成，只有“小步慢走”、不断改革和完善股市制度才能让牛市更稳健。

一周之内“超日赶美”

11月份以来，A股市场反弹“提速”。沪指累计上涨10.85%，创下近两年最大涨幅。尤其是央行降息后的最后一个交易日，A股更是连续5日上涨，周涨幅7.88%，创出2010年10月15日以来最大周涨幅。加上此前2个交易日，沪指实现“七连阳”。

而股市最大亮点还是成交量。11月28日，沪指成交量放大到4020亿元，深成指成交3085亿元，两市成交总额达到了7105亿元，超越美股历史上的成交量峰值，创下全球股市单日成交纪录。同时，11月27日，沪深两市总市值合计为323522亿元，超越日本股市，成为仅次于美国的全球第二大股市。

回顾A股历史，沪指在2007年10月16日创下历史最高6124点，A股总市值创下28.5万亿元的历史纪录，当日沪深两市总成交额为2250亿元。而7年后的11月28日，沪指指数虽然不及当年一半，但A股总市值与单日成交额均创下了历史新高。

对于股市当前堪比牛市的表现，武汉科技大学金融证券研究所所长董登新对本报记者表示，在本轮慢牛启动初期，就能放出如此天量成交额，市场有一喜一忧：喜的是中国人不差钱，中国市场更不差钱；忧的是本轮牛市是否会重蹈“快牛”、“疯牛”短命的覆辙。



场外资金进场抢筹

央行降息的举措，无疑是吹响股市本轮大幅反弹的号角。场外资金则成为推动股指不断上涨的主要推动力，“量价齐升”更是提振市场做多信心。

“本次降息对股市产生的影响，应该是形式意义大于实际作用。”在董登新看来，一个交易日就能释放出7000多亿元的成交额，这足以证明我国货币存量规模及市场资金池拥有足够庞大的水量。如此巨量的成交额，资金来源应有以下几个方面：一是产能过剩伴生的过剩资本，或称企业闲置资金；二是存款利率偏低，银行存款分流；三是房价调整、金价暴跌，部分投机资本撤离房市和股市，进入股市；四是欧美牛市终结，部分国际资本进入A股市场避险。

事实上，11月28日股市创下成交天量，银行股的大幅飙升居功至伟。对此，董登新认为，上周股市大幅上涨实际上是机构投资者集中炒作或拉升大盘权重股的结果，普涨幅度最大的板块主要集中在券商股、银行股及

保险股等金融类股票，这三类股票一周涨幅均超过10%，它们对上证综指的拉升功不可没。

而市场此前曾普遍担心央行非对称降息将会进一步缩小银行息差，不利于银行业业绩增长。对此，英大证券首席经济学家李大霄认为，银行股之所以全线飘红且爆炸性狂飙的原因在于银行股估值过低，这次大涨是姗姗来迟。银行股此前几乎全部跌破净资产，平均股息率约为7%，这在全球绝无仅有，随着存款保险制度的临近以及各期利好叠加，银行股报复性大涨。

推动改革夯实基础

A股市场未来能否继续上涨?在财经评论员水皮看来，沪指冲到3000点以上没有任何问题，想要进军3000点至3500点就可能会有一个拉锯的过程。不过他也强调，股市走得过快也不一定是好事。现在是板块轮涨，上了一个台阶以后就会有所震荡，蓝筹股将会有一个逐步归位的过程。如果沪指短期迅速突破3500点，紧接着就可能有大回调。

经济学家吴敬琏表示，股市如果从低迷状态能够持续稳定地进入一个能够为投资者创造财富的一种状态当然是一个好事，但是这样一个牛市，它的制度基础是不稳固不牢固的，就不能避免过去中国股市存在的大起大落的状态。因此，要以更多的注意力来推进股市改革和制度完善。

“水能载舟，亦能覆舟。”董登新认为，过于疯狂地炒作、拉升大盘权重股，固然能够人为地打造出“指数牛市”的繁荣与景气，但它更会给人以错觉或幻觉，这样很容易总惠场外资金一哄而上、盲目炒作，甚至会形成全民炒股、过度投机局面，这样就很容易形成一步到位的疯牛，这必将对股市的可持续发展造成巨大伤害。因此，在市场不断走高、不断升温的背景下，证监会应及时把握当前市场机遇，加速加快注册制改革，大力推进金融衍生品创新与扩容。这对平衡市场供求、平滑市场涨跌具有十分重大的现实意义，并以此来开启A股市场的“慢牛短熊”新时代。

儿童周末“练摊”忙



11月29日，四川省内江市东兴区“周末儿童跳蚤市场”在西林街道兴盛社区正式“开张”，吸引了300余名小学生和幼儿园小朋友在这里争相“摆摊”，通过自由交易或以物换物的形式，将自己不需要的玩具、文具、书籍等闲置物品推出去。据悉，东兴区从今年起将陆续在各社区建立“周末儿童跳蚤市场”，通过该活动引导孩子关注生活、学习交往，在买卖情景模拟和实践中帮助孩子们培养语言表达能力、应变能力、理财能力和勤俭节约意识。图为孩子们在“周末儿童跳蚤市场”上吆喝叫卖。

兰自涛摄(人民图片)